

Воскресенье

15

Февраля 1942 г.

№ 20 (1787)

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(с)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Выше темпы заготовок сельскохозяйственных продуктов

Весь советский народ охвачен непреклонной решимостью добиться победы над коварным и наглým врагом — немецким фашизмом.

Этой мыслью, этим стремлением воодушевлены бойцы Красной Армии на фронтах великой отечественной войны. Этими мыслями и стремлениями живут и миллионы советских патриотов в тылу, работая, не покладая рук, для того, чтобы дать фронту и стране все необходимое для быстрого разгрома немецко-фашистских банд.

Воодушевленные успехами нашей родной Красной Армии и призывом любимого Сталина — работать, не покладая рук, давать фронту и стране все больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, колхозы «Ударный» (председатель тов. Мишин), «Память Ильича» (Копнов), «Коммунист» (Селифонов), им. Пушкина (Феоктистов) и ряд других полностью рассчитались по всем видам поставок за 1941 год и полностью выполнили план мясопоставок за 1942 год. Сельхозартели: им. Свердлова (председатель тов. Маркелов), им. М. Горького (Дикунников) своевременно рассчитались по мясопоставкам за прошлый год и почти полностью выполнили план мясопоставок 1942 года.

Движимые чувством патриотизма и высокой любовью и преданностью родине, сотни колхозников района досрочно рассчитываются по госпоставкам. Такие колхозники, как Баранов В. И., Тудупов Н. В. (колхоз «Память Ильича»), Тулаев И. М. (им. Кагановича), Шашкин («Рассвет») полностью рассчитались с государством по мясу и маслу за 1942 год.

Однако имеются еще колхозы и колхозники, которые преступно затягивают расчет с государством по хлебу, мясу и другим продуктам сельского хозяйства. Сельхозартель «Ленинец», «Земледелец», им. Третьей пятилетки, «Новый мир», им. Чапаева, им. Челюскинцев, им. 17 партсъезда (Барауловка), им. Кирова до сих пор не выполнили план хлебопоставок.

Недопустимо плохо организовали сдачу мяса и масла колхозами, колхозниками и единоличниками сельские советы: Юрьевский (председатель Котомкин), Осинковский (Синицын), Покровский (Жуков), Чапарский (Филиппов), Паново-Осановский (Земсков) и др. Между тем, в колхозах этих советов в прошлом году получен высокий урожай и значительно увеличилось количество скота, что дает полную возможность досрочно рассчитаться с госпоставками.

Плохо работает и заготовительный аппарат, который до сих пор не перестроил своей работы на военный лад. В результате преступной халатности от-

дельных агентов и слабого контроля их работы со стороны уполнаркомзага до сих пор не принято решительных мер по выполнению плана заготовок, а отдельные слатчики, пользуясь слабостью работы уполнаркомзага, из года в год не сдают продукты государству, оставаясь безнаказанными.

Наша родная Красная Армия нанесла смертельные удары по гитлеровской грабярмии. Но враг еще окончательно не добит, он попытается еще сопротивляться. Надо помнить, что для окончательного уничтожения, всех до единого, немецко-фашистских оккупантов, пробравшихся на нашу родину, потребуется еще много усилий.

Товарищ Сталин предупредил об этом наш народ в своем историческом программном докладе 6 ноября 1941 года. Чтобы истребить, всех до единого, немецко-фашистских оккупантов, необходимо, говорил тов. Сталин, «... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Враг, теснимый Красной Армией, вынужден отступать. Покидая наши города и села, он несет огромные потери в людях и технике. Но враг, несомненно, попытается взять реванш. В этом надо быть готовым во всеоружии, чтобы обломать фашистским разбойникам зубы, свернуть им шею и уложить в могилу. Это и сделают наши славные богатыри — воины.

Наша задача, задача людей, работающих в тылу, — оказать максимальную и всемерную помощь фронту. Каждый советский патриот имеет богатейшие возможности принять активное участие в укреплении обороны родины, и эти возможности должны быть претворены как можно быстрее в жизнь.

Лучшей помощью колхозного крестьянства для фронта будет досрочная сдача государству хлеба, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства, а также сырья для промышленности.

Приближается день XXIV годовщины Красной Армии. А поэтому перед партийными организациями и исполкомами сельсоветов встает задача — шире развернуть социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии среди колхозов и колхозников за досрочный и полный расчет по всем видам государственных поставок.

Дадим фронту и стране к XXIV годовщине Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других продуктов. Этим поможем Красной Армии быстрее разгромить банды немецко-фашистских разбойников.

Усиливают помощь фронту

На днях колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина собрались на собрание, где они прослушали доклад «О текущем моменте и нашей задаче».

После доклада выступил председатель колхоза т. Климов. Он поставил четкие очередные задачи перед членами артели — оказывать максимальную помощь героической Красной Армии, в ближайшие дни закончить обмолот хлебов, досрочно рассчитаться с государством по всем видам натуральных и денежных налогов и интенсивнее вести подготовку к весеннему севу 1942 года.

На этом же собрании выступила колхозница Зинаида Яковлевна Маслова. «Наши теплые вещи и подарки, сказала она, вдохновляют наших дорогих бойцов на самоотверженную борьбу с фашистскими зверями. Наши подарки и теплые вещи согревают их народной теплотой и любовью. Чем больше мы будем помогать Красной Армии, тем скорее будут разбиты полчища фашистских двуногих зверей. Я вношу предложение, сказала в заключение т. Маслова, отчислить по 20 граммов зерна с каждого трудодня и на этот хлеб приобрести для бойцов теплые вещи».

Колхозники единодушно приняли это предложение и, кроме того, постановили ко дню XXIV годовщины Красной Армии полностью рассчитаться с государством по мясу за 1942 год.

П. Самсонова.

Досрочно и полностью уплачивают военный налог

Колхозники сельскохозяйственной артели «Ударник» стремятся оказывать всемерную помощь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе со злейшим врагом — германским фашизмом.

Зная, что своевременная уплата государственных обязательств — это крепкий удар по врагу, колхозники приступили к досрочной уплате военного налога. Так, член артели Горбунов Г. Ф. полностью рассчитался по налогу, внеся 810 рублей, Мельников П. А. уплатил 500 рублей, Кузьмин А. Л. — 300 рублей, Сергеев Я. Б. — 285 руб., Андрианов И. Я. — 220 руб., Горбунов М. С. — 270 руб. и т. д.

П. Мулюнин,
налоговый агент.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

* * *

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

* * *

Кавалеристы-гвардейцы части, которой командует тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из двух населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

* * *

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник силой до двух батальонов пехоты при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Нашими войсками захвачены 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожены 3 танка. На поле боя осталось около 1000 трупов немецких солдат и офицеров.

* * *

Красноармейцы лыжники подразделения лейтенанта Погонина зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей пути отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

* * *

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одном из районов Сталинской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставив на поле

боя 20 убитых, оккупанты бежали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более тысячи патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда забросали гранатами итальянский обоз и уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Потери итальянцев — 12 убитых солдат.

* * *

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой нехотной дивизии Альфред Фортанд рассказал: «В связи с отступлением немецких войск веду чувствительные растерянность, царит неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают что делать. Наш полк все время в боях. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подкреплений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так называемый «хейматшусс» — «выстрел на родину», т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующее заявление командира 6 роты лейтенанта Бау, сделанное им майору: «Бесмысленно продолжать войну, имея такие потери».

* * *

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Погани Маденица показал: «369 полк состоит из молодых хорватов, насильно мобилизованных немецкими и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно сократился еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморозили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже дезертировало 20 человек».

* * *

Колхозники иные освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили акт о чудовищных преступлениях фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58-летнего сельского врача С. А. Припускова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Перфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон П. П. Шурупов, 70-летний колхозник С. Б. Потков, 60-летний инвалид Н. И. Новоселов и другие престарелые граждане.

* * *

На текстильных фабриках в городе и районе Хийница (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11-13-летних подростков предприниматели заставляют работать по 12 часов в день.

К XXIV годовщине Красной Армии

Наше дело правое, победа будет за нами

8 месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными зубами немецко-фашистскими полчищами. Бой не утихает ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на юге, затем на западе, вслед за этим на северо-западе и на юго-западе.

«Непобедимые» гитлеровские войска под мощными ударами наших войск откатываются на запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замёрзших. Только за один месяц и 10 дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2.766 танков, 4.801 орудие, 3.071 миномет, 33.640 автомашин и много другой техники и оружия.

Людовик Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

„Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, демантирующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию“.

Воин нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчурьи. Воин Красной Армии знает, что родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий, даровитый советский народ; это наши жены, дети, отцы и матери. Без родины нет счастья, нет

жизни. Потеря родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они бесстрашно истребляют немецких захватчиков. Для спасения родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и в итоге уничтожают их.

История знает немало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу. Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоят жестокие и упорные бои. Они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова заданет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. ЛЕВИН.

На постройку пионерского „ястребна“

Широкий размах принимает сбор средств на строительство самолета «Пионер» среди пионеров и школьников нашего района.

Учащиеся многих школ с большой радостью внесли свои сбережения на строительство пионерского «ястребна», который вместе с тысячами краснозвездных самолетов будет уничтожать фашистских стервятников.

На сегодня от учащихся Су-

рочинской НСН поступило 400 рублей, Субботинской НСН — 578 рублей и Исуповской НСН — 400 рублей.

За три последних дня пионеры и школьники Юрьевской средней школы собрали дополнительно 740 рублей. Всего здесь собрано 1.150 рублей. Сбор средств в этой школе продолжается.

Т. Полякова.

ПОДАРКИ СЛАВНЫМ ВОИНАМ

Приближающаяся XXIV годовщина Красной Армии вызвала новый поток подарков славным защитникам родины от трудящихся нашего района.

Только за последние 2 дня, 13—14 февраля, от ряда колхозов на районный склад поступило 345 посылок с подарками.

103 посылки посылают колхозы Березниковского сельсовета: им. Кирова, «Ударный», «Политделец», «Болобный» и «Север». В посылках колхозники посылают бойцам белые сухари, масло, печенье, ветчину, табак, туалетное мыло, носовые платки, перочинные ножи и т. д.

Почти в каждую посылку колхозники вкладывают письма, слова которых пылают любовью к героическим войнам Красной Армии и ненавистью к немецко-фашистским захватчикам.

Смысл всех писем один. В них колхозники просят бойцов, командиров и политработников Красной Армии быстрее разгромить фашистские орды и уже с полной победой возвратиться домой.

„Родина ждет Вас с полной победой над немецко-фашистскими захватчиками!“. Так заканчивается одна из писем.

М. Ракова.



Еще раз о сушке картофеля

Приходится еще и еще говорить о сушке картофеля, ибо это дело продвигается очень медленно.

Колхозы Сурьковского сельсовета, например, из планируемых 200 килограммов картофеля на нынешний день засушили только 12 килограммов.

Исключительно плохо обстоит дело и в Тархановском сельсовете, где из 1540 кг. на склад сельпо поступило сушеного картофеля 260 килограммов.

Надо сказать, что председатели колхозов давних советов, за исключением тов. Трофимова («Кооператор»), закончившего сушку картофеля, по существу не занимаются этим вопросом.

На самотек пустили это дело и председатели сельпо т.т. Богомазов и Фузеев, на которых возложена вся ответственность за проведение сушки картофеля.

И получается, что сушкой картофеля в этих сельсоветах по существу никто не руководит. И по сей день продолжают споры о том, кто же должен заниматься вопросом заготовки.

Трудно сказать, когда же договорятся о том, кто будет отвечать за сушку картофеля? А пока что продолжают перекопы, а деда не видят.

Н. Ключев.

СОРЕВНОВАНИЕ БОЙЦОВ ВСЕВОБУЧА

Главное Управление Всеобщего Военного Обучения Народного Комиссариата Обороны СССР проводит учебное соревнование бойцов всевобуча, посвященное 24 й годовщине Красной Армии. Соревнование продлится до 1 марта и явится проверкой того, насколько успешно бойцы первой очереди обучения усвоили пройденную программу. Соревнование проводится по физической, огневой, химической и саперной подготовке.

Программа соревнования по физической подготовке включает: пятикилометровый марш по дороге, перебежки, переползание, метание гранат и рукопашный бой. Для того, чтобы получить оценку «отлично» по первому виду, нужно совершить пятикилометровый марш за 40 минут.

Перебежками надо преодолеть 120-метровую полосу по пересеченной местности. Отличным считается результат, если боец стремительно и правильно вскакивает, быстро пробегает 15—20 метров за 3—5 секунд, правильно приспособившись к местности, падает и отползает в сторону; принимает положение «лежа для стрельбы» и ведет наблюдение за полем боя.

Следующий вид соревнования — переползание. Боец из положения «лежа для стрельбы» дол-

жен проползти по пластунски 25 метров. Кроме того, в программу соревнования входит бег на 30 метров и метание гранат. Пробегав 30 метров, боец должен метнуть с места или с разбега 3 гранаты в окоп на расстоянии 25 метров.

Программа соревнований по рукопашному бою предусматривает бег на 25 метров с попутным поражением трех целей.

В соревновании по огневой подготовке входит: стрельба на 25 метров из малокалиберной винтовки (мишень № 9-а, грудная, уменьшенная в 10 раз) и неполная разборка и сборка винтовки.

Соревнующиеся в химической подготовке проходят в противогазах 5 километров по дороге на пересеченной местности; другой вид этого соревнования — преодоление участка заражения.

Участвующие в соревновании по саперной подготовке должны в минимальный срок отрыть малой саперной лопатой и замаскировать подручными материалами одиночную ачехву для стрельбы лежа.

Боец, получивший на соревнованиях оценку не ниже «средственно», освобождается от зачетов по соответствующему предмету.

(ТАСС).

Гитлеровцы умерщвляют газом раненых германских солдат

Прибывшее в Швейцарию из Берлина лицо рассказало, что в Берлине тяжело раненые германские солдаты умерщвляются газом. Германские врачи и офицеры подтверждают это. Почти в каждом германском лазарете имеются газовые камеры, в которых производится умерщвление. Умерщвляются раненые солдаты, лишившиеся правой руки, глаз и ног. К офицерам это не отно-

сится, так как считают, что офицеры-инвалиды могут быть использованы на организаторской работе в тылу. По словам офицеров, при умерщвлении тяжело раненых германское командование учитывает опыт прошлых войн, когда поток инвалидов с фронта неблагоприятно воздействовал на тыл.

(ТАСС).

Как гитлеровцы „вербуют“ рабочих в Норвегии

Шведская печать сообщает о новых методах «вербовки» рабочей силы, применяемых гитлеровцами в Норвегии. Германские власти производят массовые аресты рабочих, обвиняя

их в «намерении бежать из Норвегии». Таких рабочих приговаривают к смертной казни, а затем приговор замечают пожизненной батергой в Германии.

(ТАСС).

Ответственный редактор В. А. КОСТИУНИН.

Объявления

Гагинский пенькозавод доводит до сведения всех колхозов — сдатчиков, что соломка конопля принимается только обмолоченная дочиста и с отбитыми от земли или обрезанными корнями.

Некондиционная соломка приниматься не будет.

Дирекция пенькозавода.

Гагинскому промкомбинату требуется: бухгалтер, знакомый с ведением самостоятельного баланса, плотники, сапники (плотники), нузнецы, ученики в обзисе производство.

Громкомбинат.

Тираж 3000 экз.